

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedévre 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik héttől kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Habemus papam

Róma, febr. 6. A Stefani-ügnökség jelentí: A sixtusí kapolna keményéből fehér füst szállott fel, annak jeléül, hogy a pápaválasztás megtörtént.

Róma, február 6. (Szikratávirat. Stefani-ügnökség.) Az új pápa a Szent Péter-templom külső erkélyéről áldást osztott. Az egybegyülekezett néptömeg ujjongva ünnepelte a Szent Atyát. A vatikáni őrség tisztelegéssel üdvözölte a pápát.

A MTI megjegyzése: A sürgöny, amelyet 12 óra 25 perckor adtak fel Rómában, az új pápa nevérol nem tesz említést.

Róma, február 6. **Ratti Achile bíbornokot pápává választották. Az új pápa a XI. Pius nevet vette fel.**

Budapest, febr. 6. Az új pápa megválasztása alkalmával a magyar kormány meleg hangú táviratot küldött Rómába. A Kormányzó külön táviratban üdvözölte az egyház új fejét.

Róma, febr. 6. Az új pápa, Ratti Achile ez idén tölti be 65-ik életévét. Rövid lelkipásztori működés után sok évig volt tisztviselője a milánói Ambrosino könyvtárnak. 1912-ben a milánói Szent Ambrus székesegyház kanonokjává nevezték ki. Több tudományos munkát írt. Milánóban elsősorban a katolikus közoktatásügy érdekében fejtett ki nagy munkásságot. Ő volt a minap megnyitott milánói katolikus egyetemnek a kezdeményezője. 1919. év augusztusában XV. Benedek pápa Lengyelország és Oroszország apostoli vikáriusává nevezte ki.

Talpraállította a szétdult lengyel katolikus egyházat. Sorra járta a háború által elpusztított lengyel területeket, megszervezte a lelkipásztorokot, több püspököt nevezett ki. Orosz földre is átment, ahol apostoli buzgalommal bátorította és segítette a bolsevikiek által üldözött katolikusokat. A pápa 1919. évi július 6-án lepantori címzetes érsekké és varsói nunciussá nevezte ki. Mint nuncius a lengyel nép szeretét és megbecsülését szerezte meg magának. Ferrario bíbornok halálával 1921 nyarán a pápa őt nevezte ki Milánó érsekévé.

A német vasutassztrájk

Berlin, febr. 6. A berlini vasutagazgatóság főfigyelmét a legszükségesebb forgalom fenntartásának szenteli. Ezt részben postautomobilokkal bonyolítja le, amelyek Hamburgból, Lipséből, Drezdából és Magdeburgból indulnak ki. A technikai segítség mindenütt megkezdődött, lassanként a forgalom javulása észlelhető, így tegnap sikerült 70 vonatot Berlinbe befuttatni. A forgalmi sztrájk annál is inkább érezteti hatását, mert nagyon hideg van és havazik. (MTI.)

Berlin, február 6. A tisztviselők sztrájkjának vezetősége a kormánnyal való egyezkedés feltételeként kiköti, hogy a sztrájkvezetőket és a sztrájkban résztvevőket a kormány nem fogja megrendszabályozni. A sztrájk befejezése után azonnal tárgyalásokat kell indítani az első tisztviselői csoportok fizetésének újra szabályozása végett.

A vasutasok sztrájkjának vezetősége azt követeli, hogy a kormány a munkaidőtörvényt, először a magánmunkások, azután pedig az állami munkások számára készítse el. A sztrájk beszüntetésének feltétele az, hogy a forgalomügyi miniszter vonja vissza a munkaidő szabályozására kiadott valamennyi rendelkezését.

Nem hosszabbítják meg a nemzetgyűlés mandátumát

Ma délben a parlament tanácsstermében minisztertanács volt, amelyen a kormány összes tagjai részt vettek. A tanácskozás egy részén jelen voltak még gróf Wlasics Gyula a főrendiház volt elnöke, Töry István, Koszó István belügyi államtitkár és a közigazgatási bíróság elnöke is. A kormány tagjai a választójogi reformról tárgyaltak délután 2 óráig.

A tanácskozás végeztével munkatársunk megkérdezte Klebelsberg Kunó gróf belügyminisztert a minisztertanács tárgyalásait illetőleg, akinek a belügyminiszter a következő felvilágosítást adta:

— Minthogy ez a nemzetgyűlés előreláthatólag nem fogja tudni letárgyalni a főrendiházi javaslatot, természetes, hogy csak a nemzetgyűlés ülhet össze, azonban mielőtt megalkotta a főrendiházi törvényt, abban a percben átalakul az országgyűlés képviselőházzá és időtartama is a választásoktól számított 5 esztendőre terjed ki.

Bethlen István gróf miniszterelnök a választójogi bizottságban fog nyilatkozni a nemzetgyűlés élettartamának kérdéséről és a választójogról. Beavatott politikai körökből úgy értesül, hogy a kormány nem szándékozik meghosszabbítani a nemzetgyűlés mandátumát, tekintettel arra, hogy a választójogi reform letárgyalására még mindig elegendő idő áll rendelkezésére és nem merült fel semmi különösebb oka annak, hogy a nemzetgyűlés ez időtartama alatt meg ne alkossa a választójogi törvényt.

A minisztertanács egyhangú határozata az, hogy a nemzetgyűlést február 16-án min

den körülmények között és feltétlenül megszüntnek tekintik, azontul a nemzetgyűlést nem tartják együtt. A kormány elhatározta, hogy ezt a választójogi bizottság mai ülésén fogja Bethlen István gróf miniszterelnök bejelenteni és röviden megindokolni. A minisztertanács e kérdésnek eldöntésével kapcsolatban foglalkozott azzal, hogy ezek után milyen alapon fogja a kormány a választásokat megejteni, amennyiben a reformjavaslatból február 16-ig törvény nem lenne.

A kormány a választójogi javaslat részleteiben számos módosítást akar végrehajtani, amely ez irányú szándékait elősegíti. Ez a módosítás vonatkozik elsősorban a titkosságra, ezenfelül a nők választójogánál bizonyos megszorításokra és több hasonló módosításra, így a bizottságban teljese letárgyalt törvényjavaslat alapján készitendő rendelettel eszközölnék a választást. Erre az elhatározásra a kormányt az a körülmény készíteti, hogy semmi garancia nincsen arra, hogy amennyiben a nemzetgyűlést február 16-án túl rövidebb időtartamra meghosszabbítanák, a javaslatból törvény legyen. Már pedig a kormány a június 10-iki terminushoz, amikor az új nemzetgyűlés összejön, minden körülmények között ragaszkodik. A választók összeírása, a névjegyzék elkészítése és a törvény által kívánt egyéb munkák végrehajtása nem volna lehetséges, ha a nemzetgyűlés bizonytalan ideig ülésezne. A kormány szándéka egyébként már szombaton előrelátható volt azzal, hogy a javaslatnak a címét az országgyűlési választók helyett nemzetgyűlési választókra változtatta.

A választójog a politika előterében

A miniszterelnök nyilatkozata a javaslatról

Budapest, február 6. A választójogi bizottság ma este 6 órakor tartotta ötödik ülését Simonyi Semadam Sándor elnöklésével.

Az első felszólaló Bethlen István gróf miniszterelnök volt:

— Én azt hiszem, hogy a Ház üléseinek meghosszabbítása egészen céltalan volna. A nemzetgyűlés vagy akarja letárgyalni ezt a javaslatot, s akkor erre a a rendelkezésre álló idő bőven elegendő, vagy nem akarja letárgyalni, vagy megakarják akasztani, hogy a többség eldöntse a kérdést, akkor felesleges lenne a meghosszabbítás, mert két-három hét múlva újból csak ott volnánk, ahol ma vagyunk. De hosszabb időre való meghosszabbításához azért sem járulna hozzá, mert kifogynánk a

választási terminusból, miután a nemzetgyűlésnek június 20-án együtt kell ülnie.

— Én azt hiszem, hogy az ország legnagyobb érdekei fűződnek ahhoz, hogy a javaslat törvényerőre emelkedjék. Helytelen volna az ellenzék részéről magára vállalni azt az odiumot, hogy ennél a fontos kérdésnél lehetetlenné tette a nemzetgyűlés többségi akaratának érvényesülését. Mindenért, ami a nemzetgyűlésen történik, nemcsak a kormányt terheli a felelősség, hanem az ellenzékét is. Kijelentem, hogy épen a legvitásabb kérdésben: a titkos és nyílt szavazás kérdésében a kormány nem kíván semmiféle pressziót gyakorolni. Sajnos, az ellenzékhez ily értelemben intézett felszólításra választ nem kaptam.

Mi lesz, ha a javaslat nem megy keresztül?

Ha hozzám azt a kérdést intézik, hogy mit fogok csinálni, ha a választó jog semmiféle formában a parlamentben nem megy keresztül, én azt válaszolom, hogy a kormány mindenképen a törvényes állásponton áll. Törvényszegésbe semmi körülmények között nem fogok sem magam belemenni, sem természetesen nem fogom a Kormányzó urat ilyenbe belevinni. Ha azt mondanám, hogy a Wekerle-féle alapon, vagy oktroja alapon fogok válasz-

tatni, akkor olyan harcot szitok fel, amely eo ipso megszüntetné a lehetőségét annak, hogy ez a választójog törvényerőre emelkedjék. Ha azonban azt mondom, hogy abban az esetben a Friedrich-féle alapon fogok választani, akkor egészen világos, hogy az ellenzék, amely maga részéről a Friedrich-féle alapot magára nézve előnyösebbnek tekinti, már ebből az okból is arra az álláspontra fog helyezkedni, hogy ez a törvényjavaslat nem menjen keresztül.

A javaslat nagy haladást jelent

Minket a törvény kötelez arra, hogy a választójogi javaslatot betérjesszük a nemzetgyűlés elé. A Friedrich-féle rendelet egyszeri választásra alkottatott, s ennek a rendeletnek

speciális körülménnyel kellett számolni. Így tehát nem ezzel a rendelettel, hanem az 1918. évi törvényes alappal kell összehasonlítani ezt az általunk most benyújtott javaslatot, amely

törvényes alappal szemben a mi javaslatunk igen messzemenő lépést jelent a haladás irányában.

Nem vagyunk hajlandók választójogot adni azoknak, akik a háboru alatt külföldről bevándoroltak. A régi ortodox liberális felfogásuk sem kívánhatják, hogy azokat az elemeket, amelyek a háboru alatt igazán inmorális konjunkturák kedvéért jöttek be, választói joghoz juttassuk. Általános érdek, hogy ezek az elemek, lehetőleg visszatérjenek oda, ahonnan jöttek. A nők választójoga tekintetében az angol választójog klasszikus példa. A korkülönbség ott a férfi és női választók között még nagyobb, mert ott a férfiaknál a 21 éves életkor szükséges, ellenben a 30 éves életkor a nőknél. Nálunk pedig a 24-ik életév a férfiaknál és 30-ik életév a nőknél. Legkevésbé Vázsonyi tehet nekünk szemrehányást, aki a nőknél körülbelül csak 8-10 százalékát akarta választójogban részesíteni, míg mi körülbelül 30 százalékát.

Ami a sajtószabadságot illeti, a cenzura teljesen megszűnt. Ami az 1912-ik évi kivételes törvényt illeti, amely magában foglalja azt a rendelkezést, hogy bizonyos esetekben a kormány egyes lapokat teljesen beszűntethet, ez is törvény, amely érvényben van, de ezzel a törvénnyel semmiképpen nem fogok élni. Az azonban világos, hogy olyan sajtókampányt, mint amilyen 1918-ban a forradalmat megelőzte, semmi körülmények között nem vagyok hajlandó túrni. (Élénk helyeslés.) Ami a katonai bíraskodás kérdését illeti, a kémkedést kivéve, a többi összes kérdésekre nézve megszüntetik a katonai bíraskodást minden civil személy felett. Sajnos, nem vagyunk abban a helyzetben, hogy az internálásról lemondjunk. Ma Oroszországból tömegek jönnek, közöttük bolsevista iskolát végzett egyének, egyenesen azzal a szándékkal küldetnek ide, hogy itt az állapotokat felforgassák. Ezért lehetetlenség ennek az intézménynek az egyszerű megszüntetése. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy mi ebből politikai fegyvert akarunk bárkivel szemben is kovácsolni.

Megdrágult a trafik

20-40 százalékos az áremelkedés

Az utóbbi hetekben teljesen eltűnt a debreceni trafikokból, dohánytözsdekből a dohány, cigaretták. Aranyért sem lehetett kapni sehol — a dohányos emberek nagy szomorúságára. A nagyközönség, amelyet az utóbbi idők szaporá áremelési megismertettek az áremelés külső jeleivel, rögtön tudta, hogy a hirtelen dohányinség újabb várható áremeléssel van szoros összefüggésben. S a közönség feltevésében — szomorú praktisz — nem csalódott, az áremelés itt van s meg is jelent a hivatalos lapban. Az áremelés 10-20-40 százalék között mozog. Az ismertebb dohányneműk új ára a következő.

Szivarok:

Regalitás 12:50 K, Trabucos 11 K, Britanica 11 K, Operas 8:50 K, Cuba—Portoricó 8 K, Rosita 5:50 K, Portoricó 5 K, Cigarillos 3:50 K, Pannonia 2:50 K, Vegyes külföldi 3:50 K.

Cigareták:

Nilus 3 K, Princessas 2:40 K, Memphis 2:40 K, Mirjam 1:50 K, Király 1:40 K, Hölgy 1:40 K, Hercegovina 1 K, Symphónia 80 fillér, Duna 45 fillér, Dráma 50 fillér, Magyar 30 fillér.

Dohányneműk:

Sultán flor 100 gr. 330 K, Kir 100 gr. 265 K, Pursicsan 100 gr. 240 K, Hercegovina 100 gr. 220 K, Érsekújvári, Rétháti 100 gr. 80 K, Legfinomabb Török 100 gr. doboz 400 K, Finom Török 100 gr. kartonban 140 K, Finom Török 25 gr. csomagban 35 K, Dráma dohány 100 gr. 50:40 K, Dráma dohány 25 gr. 12:60 K, Középfinom Török 100 gr. 52 K, Középfinom Török 25 gr. 13 K.

Hasonlóképpen emelkedtek a pipadohány árai. A legközségesebb magyar pipadohány egy kis csomag 3:50 K, kapadohány 4:50 K.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!



Az antant követelését teljesítettük

Budapest, febr. 6. A mai ülést 10 órakor nyitotta meg Gádl Gaszton elnök.

Tasndy Kovács József előadó betérjeszti a m. kir. államrendőrség és a csendőrség létszámának kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot és kéri a sürgősség kimondását.

Még mindig félnek a letiport magyartól

Napirend szerint következik a honvédségről szóló 1921. évi XLIX. t. c. egyes rendelkezéseinek módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Előadó Mőzer Ernő: A trianoni békeszerződés ratifikálásának napjától kezdve a nagyhatalmak Magyarországgal szemben újabb és újabb követeléseket támasztanak, amelyeket külön-külön egy egy apró koporsószegeknek lehet tekinteni. Néhány hónappal ezelőtt a honvédelmi miniszter betérjesztette az új hadsereg vonatkozó törvényjavaslatot és ugyanakkor meg is küldte azt az antant katonai misszióinak, hogy tegyék meg észrevételeiket. A kormány néhány héttel ezelőtt meg is kapta a feleletet. December 10-én a bizottság tárgyalta a javaslatot és úgy terjesztették azt a Ház elé, amely azt elfogadta. Azonban december 15-én a budapesti antant bizottságok észrevételeiket megküldték a kormányhoz, de ennek már nem állott módjában változtatni a javaslaton, tehát most kell változtatásokat eszközölni rajta.

Ugy látszik, a nagyhatalmaknak egyedüli célja, hogy a magyar hadsereg létszáma 35 ezer főt ne haladja túl. Ugy látszik, még mindig vannak országok, amelyek megtépzott nemzetüktől félnek és még mindig követelik, hogy lemondjunk jogtalanul elszakított országrészeinkről. Ugy látszik, az olaszok elfeledték hogy évtizedeken keresztül mennyi harcot kellett folytatniok Lombardia, Istria és Déltirolért. Ugy látszik, hogy a franciák is elfelejtették, hogy gyermekeiket az Elzászlotharingiáért való reváns gondolatában nevelték fel. Nemkülönben a lengyelek, hogy férfiak évszázadokon keresztül öntötték vérüket szabadságukért.

Ezen népek most azt kívánják, hogy tépjük ki szívünkéből a vágyat, hogy követeljük,

A királypuccs miatt követelték a lefegyverzést

Bethlen István gróf miniszterelnök röviden reflektál az elhangzottakra. Tiltakozik az ellen a beállítás ellen, hogy ennek a törvényjavaslatnak a létrejötte a kormány mulasztása. Arra vonatkozólag, mintha ő azt mondogatna volna, hogy a nemzetnek nincs szuverenitása, a következőket jelenti ki: Ő nem ezt állította, hanem azt mondogta, hogy nincs meg a nemzetnek az az igazi, valódi szuverenitása, amely valamennyiünknek óhaja. Rámutat arra, hogy a trianoni szerződés a legyőzött államokat olyan helyzetbe hozta, hogy a papíron névleg ugyan meg van a szuverenitás, de a valóságban ennek sok kellékét nélkülözzük. Az októberi puccs volt az oka annak, hogy az antant és a kisantant a lefegyverzést a legnagyobb erővel követelte. A kisantant nemcsak a mozgósítási kötségeinek megtérítését követelte, hanem azt is, hogy Magyarország szereljen le és a kisantant a maga részéről is beavatkozhassék.

A kormány figyelmeztette az antantot, hogy Magyarországon a toborzott hadseregnek nincsen meg a pszichológiai feltétele és kérte az antantot, hogy tekintsen el a szerződés ezen részétől. A kormányt mulasztás nem terheli. A legyőzött államok sorában Magyarországon kívül sem tekintettek el a toborzott hadseregtől. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a kormány köteletségét nem teszi meg a jövőben is. A kormány nem szűnik meg rámutatni arra, hogy a toborzott hadsereg lehetetlen és mindent elkövet a szakasz megváltoztatására. Meggyőződése, hogy elérkezik az az idő, amikor Európában más atmoszféra következik be, amikor több meghallgatásra számíthatunk és akkor nemcsak azt követelhetjük, hogy Magyarországon toborzott hadseregünk ne harmincöt ezer főnyi legyen, hanem azt is, hogy szomszédaink is szereljenek le és ne fenyegetsenek állandóan azzal, hogy módjukban van beavatkozni. Azokban a kérdésekben, ahol reményünk volt arra, hogy valamit elérhetünk,

ezután a Ház az ipartörvény módosításáról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadja. Nem különben a Mezőgazdasági Munkáspénztár díjának felemeléséről szóló törvényjavaslatot ugyancsak harmadszori olvasásban.

ami a miénk. Mi mindenkor irredenták vagyunk, le nem mondhatunk egy percre sem a megszállott területekről. Midőn engedünk az antant nyomásának, leszerelhetünk, megcsönkíthatjuk hadseregünket, de mindenkor hangsúlyozzuk, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz. Nyugodt lelkiismerettel nem ajánlja a javaslatot elfogadásra, mégis kérnie kell, hogy ezt a javaslatot általánosságban és eredeti szövegében fogadják el. Ez a trianoni békeszerződés folyománya. Olyan érzés fogja el, mint amilyent a volt bolgar követeknél láttunk, amikor némán jelentek meg a nagyhatalmaknál, hogy megtudják, hol kell aláírniok a szerződést és azután eltávoztak.

Szilágyi Lajos általánosságban sem fogadja el a törvényjavaslatot. Mélységes elkésredés tölt el mindenkit, ha arra gondol, hogy mi lesz a véderővel, amely állami létünk főkélléke. Fel kell vetni azt a kérdést, hogy hol a határa az antant további beavatkozásának.

Bródi Ernő rámutat arra, hogy amikor függetlenségünkkel együtt megszereztük önálló hadseregünket, ugyanakkor hadseregünk tagjai felett a XIX-ik századbeli osztrák büntetőtörvénykönyv szerint ítélkezünk. Új katonai büntetőtörvénykönyvet kell hoznunk. A javaslatot nem fogadja el.

Rassai Károly figyelmezteti a kormányt arra, hogy egyes helyeken a toborzással kapcsolatban visszaélések történtek. Miután a toborzás alapfeltételei nálunk nincsenek meg, szeretné, ha a kormány az antantnál minden eszközzel megpróbálná elérni, hogy a magyar állam bármilyen kis létszámban is, de rendes sorozás útján létrehozott hadsereget tarthasson. Általánosságban sem fogadja el a javaslatot.

a kormány ért is el engedményeket. Például a nyugatmagyarországi kérdésben. A nemzetnek nem lehet magáéva tenni olyan politikát, amellyel fejjel viszi a nemzetet a falnak. A mostani katonai büntetőtörvénykönyv csakugyan idejét multá és elavult. A kormány új büntetőtörvénykönyvet dolgoz ki, amelyet a jövő nemzetgyűlés elé terjeszt elfogadás végett.

A Ház ezután a törvényjavaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta.

Gerencsér István előadó betérjeszti a katonatisztek özvegyei gyermekeinek nevelőintézetéről szóló törvényjavaslatot.

Majd Temesváry Imre előadó ismerteti az állami erdőőrök létszámáról és szolgálati feltételeiről szóló törvényjavaslatot. Kéri az általános tárgyalás alapjául ezt elfogadni.

Rakovszky István nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Mayer János földművelésügyi miniszter bejelenti, hogy a Magyarországon működő szövetségközi katonai ellenőrző bizottság megkeresése folytán készült el a törvényjavaslat. Ebben előre utját akarták állni annak, hogy az erdőőrök a katonaság kiegészítő részét képezik. A katonai ellenőrző-bizottság megkeresésében kijelentette, hogy 600 főre tehető az erdőri alkalmazottak száma és csak olyan állampolgárok alkalmazhatók, akiknek szakképzettségük van. A jelentkezés önkéntes. Tekintettel arra a körülményre, hogy a javaslat lényegében nem változott meg, kéri a nemzetgyűlést, hogy eredeti szövegében fogadja el a javaslatot, a részletes tárgyalás alapjául.

A Ház a javaslatot általánosságban, a részletes tárgyalás alapjául elfogadja, majd a részletes tárgyalásnál egyhangulag fogadta azt el.

Napirend szerint következett a közszolgálati alkalmazottak és egyéb alkalmazottak anyagi helyzetének javítására vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása, amelyet Szabó Jenő ismertetett.

A Székely Társaság matinéja

Nagyszabású művelzetben volt része a Vígsházhoz zsúfolásig betöltött közönségnek. A katonazenekar magyar darabokból összeállított megnyitóját a ref. leánynevelőintézet növendékei által személyesen határos előkép következett, mely az erdélyi cimor őrzését ábrázolta az angyalok által. Festői összeállításban szemléltette az erdélyi kultúra különféle ágait szimbolikusan, bájos leánykák által.

Ezután *Koncz Aurélné*, az intézet igazgatónője lépett a dobogóra, kit megjelenésekor szünni nem akaró taps és éljenzés fogadott. Az ő megszokott választékos és lendületes modorában megemlékezett a Székely Társaság eddigi sikeres propaganda-akciójáról, majd a székelység egyik legrokonszenvesebb alakjáról, a bujdosó *Mikes Kelemenről*. Tömör irodalomtörténeti méltatást, jellemző példákkal világította meg a fejedelméhez sirig hű s a sors keserűségeit humorral kiegyenlítő egyéniségét. A közönség lelkesen ünnepelte ezt a nagyhatású előadást.

Mácsay karmester vezetésével a ref. leánynevelőintézet és főgimnázium egyesített, hatalmas vegyeskara adott elő néhány régebbi magyar dalt finom kidolgozásban. Majd *Csarka Lenke* leánygimnáziumi növendék szavalata következett, ki Gyula diáknak két aktuális hazafias költeményét adta elő teljes átérzéssel. Legvégül a kis *Kölcsey Klárika* kedves prólogjában bejelentett legszebb tánc bonyolult alakzatait lejtették a leánynevelőintézet növendékei, mely a most divatos idegen táncokkal szemben hatásosan emelte ki, hogy a legszebb mégis csak a magyar tánc. A hatalmas tapsvihár, melyre az egész számot meg kellett ismételní, nemcsak a bájos növendékeknek, hanem a kitűnő *Egyed Lenkének* is szólt, aki az egészet tervezte és betanította. A katonazenekar által előadott Himnusz hangjai mellett oszlott szét a távozó, lelkes közönség.

A sikert azonban veszélyeztette az a körülmény, hogy az egész matiné alatt folytonos ki-be járással zavarták meg a már helyükön ülőket. A másként értékes matiné egy páholyból a Debrecenben időző Héjjas Iván, Prónay Pál és Pálóczy Horvát István is végig nézték.

A Nyukosz tisztújító közgyűlése

A Nyukosz debreceni főcsoportja vasárnap délután tartotta népes közgyűlést a Városháza kis tanácstermében.

A közgyűlést a nemzeti hiszekegy elmondása után *Jankovich Mihály* tábornok kevéssel 3 óra után nyitotta meg. Az üdvözlés után *Maly Jenő* titkár felolvasta terjedelmes titkári jelentését. A titkári jelentés örömmel állapította meg, hogy amíg a múlt évben mindössze 183 tagot számlált a Nyukosz, addig 1922. évi január 1-ig a tagok száma 324 főre szaporodott és így a vidéki főcsoportok között az első helyre került a debreceni. A gazdasági téren is vezet a főcsoport, mert a tavalyi 9558 korona vagyonnal szemben az idén a pénztár 67.640 korona vagyonról számolt el.

Jankovich Miklós elnök javaslatára a közgyűlés elvetette a veszprémi főcsoport indítványát, mely oda konkludált, hogy minden nagyobb jelentőségű indítványról a nagyválasztmány írásban számoljon el minden egyes főcsoportnak. Ez csupán alkalom lenne az örökös személyes kérdésekre — mondotta az elnök, javasolta épen ezért, hogy a főcsoport szavazzon bizalmat *Lukasics Géza* báró altábornagynak, a Nyukosz országos elnökének. A közgyűlés ehhez hozzájárult.

Ezután, mivel a választmány és a felügyelő bizottsági tagok megbízása lejárt, ezeknek megválasztása következett.

Az elnök javaslatára a közgyűlés a következőképpen választott: Választmányi tagok *Nedeczky Ferenc* ezredes, *Balla Rezső* alezredes, *Czékány Béla* százados és özv. *Maizner Jánosné*. Póttagok: *Reviczky Ádám* ezredes, *Benkő János* őrnagy, *Hegedűs Sándor* alezredes és özv. *Ollinger Béláné*. Felügyelő bizottsági tagok *Koszorús Ferenc* alezredes, *Ambrus János* őrnagy. Orosz Jenő hadnagy, póttagok: *Szótér János* őrnagy és *Ray Bertalan* őrnagy.

Balló Rezső indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy megkeresi a Nyukosz a köztisztviselők országos egyesületének elnökségét, hogy karöltve lépéseket tegyenek a kormány-nál a kedvezményes gáz és villamos árak engedélyezése iránt.

Piszkay Árpád ny. százados javaslatára a választmány f. hó 8-án, szerdán ülést tart, melyen *Piszkay* ismertetni fogja a rokkant

törvényjavaslatot és az iránti észrevételeiket közölni fogják a Nyukosz országos választmányával. A közgyűlés *Benkő János* őrnagy javaslatára elhatározta, hogy üdvözlő iratban fejezi ki köszönetét *József* főhercegnek, *Augusztina* kir. hercegnőnek és *Lukasich Géza* báró altábornagynak a Nyukosz mindenkor határozott támogatásáért. A közgyűlés ezután 4 óraker véget ért.

Emberről a vizesárok miatt

Rossz szomszédság török átok

Érdekes bűnpert tárgyalta tegnap délelőtt és délután a debreceni kir. törvényszék *Ujfalussy József* elnöke alatt működő büntetőtanácsa.

Gellért János debreceni bellegelői gazda szándékos emberölés büntetvével vádolva állott a bíróság előtt.

A vádlott, sértettek, tanúk, mind igazi, tőzgyökéres magyar gazdaemberek.

Az egész bűnpert a falusi magyar örökös átkából, a rossz szomszédságból keletkezett.

A vádhatóság képviselőjében dr. *Eöreg Kálmán* kir. ügyész volt jelen, a sértett családját dr. *Varga Imre* ügyvéd képviselte, míg a védelmet dr. *Unger József* ügyvéd látta el.

Ijdedében lőtt

A vádlott *Gellért János* 29 éves földmives. Szándékos emberölés büntetvével vádolja a királyi ügyész, mivel 1919. január 8-án a Bellegelőn *Tóth Sándor* földmivest, szomszédját 6-8 lépés távolságból vadászfegyverrel agyonlőtte. Elsőnek *Gellért* hallgatják ki.

— Nem érzem magam bűnösnek — mondotta.

— Az egész dolog a vizesárok miatt esett. Ugyanis az én szomszédom, *Tóth Ferenc* földjét egy vízzel telt árok választja el. Tóthék az árkot az én bérlet földem felé megnyitották s ezáltal a víz az én földemre folyt s az egész buzavetésemmel viz alá került. Az árkot legutóbb ismét betömtöm. Délután kinéztem a buzaföldre s egy nagy csapat varjút pillantottam meg. Kézbe kaptam a vadászfegyveremet, hogy elriasszam a varjakat. Amint a buzatáblán mentem, észrevettem, hogy ifjú *Tóth Ferenc* egy ásóval ismét meg akarja nyitni az árkot, amit csak az imént tömtöm be. Rászóltam, hogy ne tegye ezt, ugyanis viz alatt áll már a buzavetés. Erre *Tóth* iszonyu káromkodásba kezdett.

— Mit kiabálsz te cudar, nem voltál a háborúban, itthon csaptad a legyéd a csizmaszáron!

A kiabálására odasietett a bátyja, *Tóth Sándor*, ugyszintén az öreg *Tóth* és felesége is. *Tóth Sándor* egy fejszével a kezében átszaladt az árkon az én földemre s fenyegetőleg lóbálta a fejszét. Megijedtem s erre sütöttem én el a fegyvert.

Mit mondanak a tanúk?

Id. *Tóth Ferenc*, ifj. *Tóth Ferenc*, *Tóth Ferencné* ezzel szemben úgy adják elő a tényállást, hogy *Gellért* lépett fel fenyegetőleg s szidalmazta a *Tóth*-családot iszonyu káromkodások közepette. Tagadják, hogy az elhunytnál fejsze lett volna, ugyszintén azt, hogy átmert volna *Gellért* földjére. *Gellért* még *Tóth Ferencet* is lelőtte volna, — mondották — ha nővére, *Julia* ki nem csavarja kezéből a fegyvert. *Gellért* *Julia* és *Lajos* pedig vádlatlalt egyezőleg adják elő az eseményeket.

Kihallgatta a bíróság *Király István* takarékpénztári igazgatót. Az ő földjét bérelte a vádlott, akit hirtelen kezű embernek ismert, míg az öreg *Tóth*ről elmondja, hogy neki minden bérlőjével állandóan veszekedett a vizesárok miatt.

Az orvos- és fegyverszakértő

A tárgyalás elején kihallgatta még a bíróság dr. *Horváth*, Arthur törvényszéki orvosszakértőt is, aki elmondta, hogy a halált haslövés okozta, ami egy sörrel töltött fegyverlövés következtében állott elő.

Nagy István fegyverszakértő szerint a lövés 16-os Lankaszter fegyverrel 6-8 méterről történt.

Szerencsése Gellérinek...

A tanúhallgatások után *Unger József* védő ügyvéd kérte a bizonyítás kiegészítését

s Debreceni István kihallgatását. *Debreceni* ugyanis az öreg *Tóth*nak a következő kijelentését hallotta, amit az a kistemplom előtt tett:

— *Szerencsése Gellérinek*, hogy *Sándor* fiamat lelőtte, mert máskülönben az a fejszével agyonlőtte volna.

*Tóth*nak ezzel a kijelentésével megdőlt azon állítása, hogy fiánál a lövés pillanatában nem volt fejsze.

A bíróság elrendelte *Debreceni* kihallgatását, amiért az ügyész semmiségi panaszt jelentett be.

Debreceni a közelesen megtartandó új főtárgyaláson fogják kihallgatni s ugyanakkor hozza meg a bíróság az ítéletet is.

Fásítsuk a köztereket

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén foglalkozott a város utjainak, tereinek rendbehozatalával és befásításával. A tanácsülésre behívta *Póhl Ferenc* városi főkertészt, aki elkészített tervekkel a tanácsülésen meg is jelent.

A főkertész bejelentette, hogy legelsősorban a *Gönczy*, *Hüvelyes* és *Füvészkert* utcákat érintő szabad teret akarja rendezni és pedig oly módon, hogy ezt a teret beakarja ültetni bokrokkal és hársfákkal. Játsszóteret akar itt létesíteni, hogy az Emlék-kertből oda terelje a gyermekeket, akik bizony valóságosan tönkre tették ezt a szép kertet.

A bemutatott tervet a tanács elfogadta. Ennek a térségnek a kertészeti költsége 11800 koronára rug, amit a tanács, a rendkívüli költségvetés terhére kíván fedezni. A tanács épen ezért már utasította a mérnöki hivatalt, hogy a szobán forgó térről a közsörüs bódékat takarítsa el.

Ezután a *Petőfi-tér* rendezése került szóba. *Póhl* főkertész ide vonatkozóan is csinos tervet készített. Ezen terv keresztül vitelének költsége 66153 korona.

Mivel azonban a tanácsban olyan hangok hangzottak el, hogy elsőbrendű dolog volna a *Péterfia-utcai* *Török* háztól a kórházig kivezető térség rendbehozatala, így a *Petőfi-tér* rendezésétől a tanács egyelőre eltekint, azonban megbizta a főkertészt, hogy ezen rész rendbehozatalára vonatkozólag mielőbb tervet nyújtson be a tanácsnak.

Ugyancsak szóba került a *Csokonai-színház* és a pénzügyi palota közötti térség parkirozása is. Megnyugtatóan közölte a főkertész a tanácscsal, hogy ezen rész parkirozása a tavasszal már meg fog történni.

Debreceni professzor sikere Franciaországban

A debreceni *Tisza István* tudományegyetem egyik magántanára, dr. *Hankiss János* jelentős sikert ért el Franciaországban.

A francia irodalomtörténeti szaklapok a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak *Hankiss János* francia nyelvű nagy munkájáról, amelyben *Desivuches*-sal, a francia vigjátékkal s a vigjáték általános elméletével foglalkozik. A *Mercure de France* szerint a magyar tudós francia irodalmi munkálatai minden tekintetben kiállják a versenyt a *Sorbonne* tanárainak hasonló természetű és tárgyú munkáival.

Dr. *Hankiss* az Eötvös kollégiumban kezdte, majd a budapesti, genfi és a párisi egyetemen végezte tanulmányait. Jelenleg a debreceni *Tisza* egyetemen a francia tanszék helyettes tanára.

Hankiss János nagy értékes sikere ismerősei és tisztelői körében bizonyára nagy örömet fog kelteni.

A közalkalmazottak anyagi segítéséért

Az első felszólaló **Wurher László**. Természetes, hogy a háboru okozta krízis miatt nem tudjuk a köztisztviselőket minden tekintetben kielégíteni. Államérdek szempontjából nem nézhetjük tétlenül, hogy a közalkalmazottak helyzete mindig rosszabbodik és már abban a helyzetben vannak, hogy már gyermekeiket sem tudják kellőképpen neveltetni. Nap-nap után látjuk állásaikból távozni őket és csak az élet hajótöröttjei maradnak vissza, akikkel fenn tartani az adminisztrációt, a nemzetre nézve a legnagyobb veszedelem. A közalkalmazottak helyzetén mindenestre segíteni kell.

Rendkívüli időben, rendkívüli eszközökkel lehet csak segíteni. Egyetlen mód megcsinálni a szolgálati pragmatikát, automatikusan előléptetni minden közalkalmazottat és behozni a szorgalmi pótlékot. Ma, a demokratikus korban nem szabad eltérni, hogy a közalkalmazottaknak ne legyen szolgálati pragmatikájuk. Egy ilyen nagy testületet szolgálati pragmatika és fegyelmi eljárás nélkül nem lehet hagyni. Amíg a kormány ezt keresztül nem viszi, nem fogja el a törvényjavaslatot.

Szerényi József báró: Nem helyesli a javaslatnak azt a rendelkezését, amely a tisztviselők segítését a társadalmi és közgazdasági élet egyik ágazatára hárítja. Ha már adót vetünk ki a tisztviselők helyzetének javítására, ez csak általános lehet. Nem ismerünk különbséget kereskedők és földműves osztály között. Ez a törvényjavaslat pedig egyenesen felmenti a földbirtokos osztályt és áthárítja a teherét az általános forgalmi adóra. Ha átvizsgáljuk a különböző adókat, mindenütt emelkedést látunk csak a földadó maradt ugyanaz. Az általános vita során javaslatot fog tenni, hogy az általános forgalmi adó arányában emeltessek az állatforgalmi adó is.

Az állam háztartásában is takarékosagra kell törekedni, hogy oda ne jussunk, ahol most Ausztria van. Az a meggyőződése, hogy a tisztviselők természetbeni ellátása már túlhaladott állapont és sokkal jobb volna, ha a szükségletüket pénzben fedeznék.

A javaslatot általánosságban elfogadja. Elnök ezután napirendi javaslatot tesz és az ülést fél 3 órakor berekesztette.

Debrecen a múlt hónapban

A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután **Miskolczi Lajos** főispán elnöklése alatt ülést tartott, melyen egyes tanácsi előterjesztéseken kívül a város múlt havi állapotáról szóló szakjelentéseket tárgyalták le.

A Nemzeti Hírszék elhangzása után az ülést pontban három órakor nyitotta meg az elnöklő főispán, aki egy pár lelkes szóval üdvözölte az egybegyűlt bizottságot.

Vita az utadóról

Vásáry István dr tanácsnok előterjesztette, hogy az utadó költségelirányzat elkészült és azt a mérnöki hivatal beterjesztette. E szerint az utadó 33 százalékos lenne. A bevétel 48 ezer korona, míg ezzel szemben a kiadás 4,990.138 korona. Kéri, hogy a bizottság ezt vegye tudomásul.

Puskás Kálmán az államépítészeti hivatal vezetője soknak találta az utadó százalékot, megjegyezte azonban, hogy még nem olyan sok, mint például Szolnokon, ahol 83 százalék az utadós százalék. Hogy ezt a miniszter jóváhagyja-e, az még kétséges!

Javasolta, hogy a bizottság hasson oda, miszerint az uti munkálatoknál a közmunkák vétsenek igénybe. Hozzá láttak már Hajdu vármegyében is a közmunkák igénybevételehez. Majd a pallagi út megépítését sürgette. Itt javasolta az építési költségnek felemelését 35 ezer koronáról 50 ezer koronára.

Vásáry István dr tanácsnok igyekezett rámutatni arra, hogy Debrecenben a közmunkálatokra nem lehet kiállítani a gazdákat, mivel Debrecen törvényhatósági város és nem vármegye. **Puskás Kálmán** azonban azt mondta erre, hogy ha a gazdaközönség szekerei járnak az utakon, a gazdaközönség hozzá is járulhat a közmunkákhoz, annyival is inkább, mivel ez által az elég magas utadós százalékból lényeges redukció érhető el. **Magoss György** tiszti főügyész is ezen az állásponton volt és kijelentette, hogy Puskás felszólalását magáévá teszi. **Kalenda Lóránt** mérnök, a költségelirányzat elkészítője elmondta, hogy a nyár folyamán az utak javításához szükséges anyag ára nagyon fel fog emelkedni. Javasolja, hogy a bizottság írjon fel a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, hogy az utakhoz szükséges anyagok szállítási költsége legalább ne emeltessek.

A bizottság a költségelirányzatot **Puskás Kálmán** és **Kalenda Lóránt** kiegészítő javaslataival együtt tudomásul vette.

Ezután a szakeladók jelentései következtek.

A járványos betegségek

Tüdős Kálmán dr tiszti főorvos terjedelmes jelentése során vázolta Debrecen január havi közegészségügyi viszonyait. Elmondta, hogy a közegészségügyi állapotok január havában rosszabbodtak. A halálozások száma 279, a születések száma pedig 288 volt. A vörheny még erősen szedte áldozatait, nemkülönben az

influenza is. Az utóbbi következtében 59 tüdőgyulladásos megbetegedés történt, ami igen nagy szám, mert máskor január havában átlag 19 tüdőgyulladásos megbetegedés fordult elő. A fertőző betegségek közül január havában előfordult: ronscolótoroklob 14, vörheny 61 esett és más több fertőző betegség. A megfelelő óvintézkedések mindenütt végrehajtottak.

Ismét a kiegészítő kórházak

Az egyetemi kórházak időnként nem tudták elhelyezni a felvételre jelentkező betegeket. Éppen ezért szükségét látja egy *kiegészítő kórház* megnyitásának Tanácsos volna, hogy ha a közigazgatási bizottság ily értelemben felhívna a város polgármesterét és tanácsát, hogy sürgősen intézkedjenek és a legközelebbi közgyűlés elé a kiegészítő kórház felállítását tárgyában előterjesztést tegyenek. A közalapok terhére január havában 527 egyén kezeltetett, míg a mentőknek 241 esetben akadt dolguk. Javaslata végül, hogy a jelentését a közigazgatási bizottság vegye tudomásul, a kiegészítő kórház felállítását tárgyában írjon át a bizottság a tanácshoz, továbbá az irányban is, hogy a szegény betegek számára a szegényház imaháza kórházul alakíttassék át és hogy a csapókerti iskola kutja mielőbb hozasson helyre.

Márk Endre bizottsági tag tudomásul vette a főorvos jelentését, azonban nem javasolja, hogy a szegényház imatermét megbolygassák. Inkább a rokkantiskola szoríttassék össze. Tessék a rokkantakat jobban összeszorítani — mondotta — *előz kenyelemben vannak.* (Ez is felfogás! — Szerk.)

Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok ismertette a rokkantiskola kitelepitésének ügyét. Elmondta, hogy a rokkantiskolát ez iskolai év végén kitelepitik a szegényház épületeiből.

Magoss György dr főügyész elmondta, hogy a tanács már intézkedett a kiegészítő kórház felállítását tárgyában. Erre vonatkozólag felajánlotta a város a kórházat megnyitó egyetemi orvos kar céljaira a nyulási kőbarakkokat. Sajnos, ezeket még a katonaság megszállva tartja. Javasolja, hogy a bizottság írjon át a katonai körletparancsnoksághoz a barakkok átengedése tárgyában. Annyival is inkább, mivel egy kiegészítő kórház megnyitása és felszerelése most a városnak több millió kiadást jelentene.

A tiszti főorvos jelentését a közigazgatási bizottság az elhangzott észrevételekkel együtt tudomásul vette.

Adózás és közbiztonság

Lánczy Gyula kir. pénzügyigazgató bejelentette, hogy január havában az adózás rendben folyt. A forgalmi adóból több mint 2 millió korona gyűlt be. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Komlóssy Pál rendőrtanácsos a város január havi rendészeti állapotáról számolt be. A

rendészeti viszonyok január havában jók voltak, 45 gyűlést jelentettek be, melyek egyházi, társadalmi és egy politikai jellegű volt. A bejelentett gyűlések egy kivételével engedélyeztetek.

A bizottság a jelentést tudomásul vette. Apróbb jelentések után az ülés kevéssel fél 5 óra után véget ért.

A Liga karácsonyfája

Az az akció, melyet a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya a karácsonyi ünnepek alkalmából annak a középosztálynak a segélyezésére rendezett, melyet a mostani nehéz idők legjobban sújtanak, fényes eredménnyel végződött.

A keresztyén társadalom bőkezű adakozásából *keresztényben 39,000 korona*, éllelmi szerekben és iskolai szerekben hozzávetőleges becslés szerint *150-160,000 korona* érték gyűlt össze.

Köszpénzbeli adományt adak: Kaszinó társaság 20.000 korona, Kaszinó 2000, Szomjas Gusztáv 4100, Egy váza eladási ára 800, Ormós József 100, Kölcsey Sándor 1000, dr Galánffy János 550, Gazdák Biztosító Szövetkezte 200, Nemzeti Biztosító 50, Bécsi Biztosító 100, Élet- és Járadék Biztosító 100, Duna Biztosító 50 N. N. 50, Phoenix Biztosító 100, N. N. 50, Tuzul Biztosító 100, Első Magyar Biztosító 100, N. N. 50, Triest-i Biztosító 100 N. N. 100, Ladányi és Tsa 200, Rankay Gyula 50, Kovács Gyula 50, Neuhauser N. 50, Bauer Károly 50, Janina Lajos 100, N. N. 100, Gröszmann Gyula 50, Aszódy Mor 100, N. N. 100, Jogász-kör társaság 770, Jogász-kör 300, Egy urnó 50, Debreceni Elő Takarékpénztár 1000, dr Debreczeny Barna 1000, dr Gergely Jenő 500, Takaréks és Hitelintézet 200, Rankay Gyula (2 adomány) 100, Debreczeni Kölcsey Seg. Egylet 100, Magyar Leszámitoló és pénzváltó bank 200, Népszövetségi Hitelszövetkezet 50, Közgazdasági Bank 300 Állami jegyintézet 100, Nemzeti Hitelintézet 300, Lintner Sándor 100, Szaplóczay Gyula 200, dr Lang Sándor 150, dr Körösi Kálmán 400, dr Oichváry László 200, dr Kovács Béla 50, Alföldi takarékpénztár 300, Gazdák Bankja 100, Gazdasági takarékpénztár 200, N. N. 50, dr Tervey Tamás 100, Debreceni helyi vasút r. t. 200, Mihailovits Jenő 500, Láng 100, Jost Béla 50, Azor Gyula 50, Buzás Lajos 50, Németh 100, dr Winkler Jenő 100, Kövendy István 20 és többek 460 korona.

Természetbeni adományt juttattak: Bosznay Dezső, Kontsek Kornél, Toth Gyula, Sesztina Lajos, Kaszanyitzky Endre, Thaisz Arthur, Bódogh László, Kardos László, Kontsek Géza, Félégyházi János, Csanak József, Gasparik Ádám, Blattner Gyula, Magyar Fém- és Lámpagyár r. t., Percel Béla, Mentze Henrik, Springer, Balassa Károly, Nadudvary Lajos, Szedlak és Vámos, Méliusz könyvkereskedő, Molnár Ferenc, Balogh Sándor, Szabó István, Végh Gyula, Vitarius és Tsa, Gombos Gergely, Koncz László, Kovács János, Bottó Kornél, Márton Gyula és Fia, Aszmann Ferenc, Pósz Zoltán, dr Szabó Mihály, Imre János, Benyáts Emil, Szathmáry József, Takáts József, Daku András, Medgyaszay József, Boranyi Gyula, Fábian Ferenc, Sütts Gergely, Vincze István, Balazs Gábor, Borsod-Miskolci gőzmalom, Trnka Gottlieb, Bibó Kálmán r. t.

Az ajándékok szétosztását dr **Haendel Vilmosné** elnöklése alatt álló 7 tagú bizottság eszközölte, s a kegyes ajándékozók jótékony-ságából mintegy 100 család részesült karácsonyi ajándékban.

Az elszámolások terjedelmük folytán hirteligen közö nem tehető, azonban az adakozóknak a Liga főpénztárnokánál megtekintés végett rendelkezésre állanak. Az itt közölt adatokból is látszik, hogy a Liga ezen karácsonyi jótékony akciója egyszersmind első nagyobb megnyilatkozása volt az énekeire támaszkodó debreceni keresztyén társadalomnak.

A Liga elnöksége, minthogy technikai akadályok folytán mindenkinek külső köszönetet nem mondhat, ez uton fejezi ki halálját és köszönetét az úgy nevében az adakozóknak.

NAPI HIREK

Sztankayt tb. főparancsnokká kinevezésre ajánlják. Roncsik Jenő tüzoltó parancsnok legutóbbi előterjesztést tett a tanácsnak, hogy az hozza javaslatba a főispánnak Sztankay F. Béla tb. tüzoltó-főparancsnokká kinevezését. A városi tanács foglalkozván tegnap délelőtt az előterjesztéssel, elhatározta, hogy megkeresi a főispánt Sztankay F. Béla kinevezése tárgyában.

Tisztújítás a Jogász- és Tisztviselő Körben. Tegnap délelőtt tartotta a Jogász- és Tisztviselő Kör tisztújító közgyűlését az egyesület helyiségében. A tagok nagyszámában jelentek meg a gyűlésen. A szavazás majdnem egyhangú volt. Az új tisztikar a következőképpen alakult meg. Elnök: Dr. Tóth Aurél kuriai bíró, alelnökök Skrivina József és Demkó Jenő posta főigazgató, titkár dr. Ruzska István ügyvéd, jegyző dr. Tópay Károly pénztáros Pápay József, igazgató Sztankay F. Béla, gazda Kiss Kálmán, könyvtáros Balogh Géza. Megválasztották ezenkívül a 30 tagú választmányt. Este 70 terítéses vacsora volt, amelyen lelkes köszöntőkben éltették az új tisztikart.

Tisza képe a városi közgyűlési teremben. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén újra szóba került gróf Tisza István arcképének megfestetése. A tanács elhatározta, hogy megkeresi az összes helybeli festőművészeket, oly irányban, hogy azok Tisza István arcképéről vázlatot készítsenek s azt nyújtsák be a tanácsnak, mivel felmerült az a terv, hogy debreceni festővel fogják megfestetni a Tisza arcképét a közgyűlési terem számára.

Debrecen adományai a tudományos társaságoknak. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok bejelentette, hogy a belügyminiszter elismerésével jóváhagyta azt a közgyűlési határozatot, melyben a közgyűlés a magyar tudományos társaságoknak nagyobb összegű támogatást szavazott meg. Ezzel kapcsolatban Kondor Kálmán főszámvéve bejelentette, hogy a megszavazott összegeket a házipénztár már mindegyik tudományos társaságnak folyósította. A tanács a bejelentést tudomásul vette.

A nyilvános hirdetések a város házi-kezelésében. A hirdető oszlopokat, mint ismeretes, Turai Farkas hirdetői irodája bérelte a várostól. Turai szerződése ez év végén járt volna le, azonban az iroda tulajdonosa nemrég elhalálozván, a Turai örökösök beadványt intéztek a tanácshoz, melyben kijelentették, hogy hajlandók továbbra is bérbe venni a hirdetői oszlopokat. Viszont a városi nyomda-vállalat és Klein hirdetői irodája is aspirál erre. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén szóba került ez az ügy és a tanács úgy határozott, hogy megkeresi a Turai örökösöket, oly irányban, hogy a bérleti határidő hátralevő részét hajlandó megváltani, azonban már most kijelenti a tanács, hogy házi kezelésbe akarja a hirdetői oszlopokat venni.

Új távbeszélő központ a kamara kerületében. A m. kir. posta és távirati igazgatóság a szabolicszervei Napkor községben új távbeszélő központot létesített. Az új központ táviratok közvetítésével is megbízott.

Kilenc órákor árdragított, aznap délután már el is ítélték. Példás gyorsasággal és példás szigorúsággal hozott ítéletet a nyiregyházi kir. törvényszék úzsora bírósága egy árdragítási ügyben. Egyik közeli tanyai lakos három liter felhígított tejért 90 koronát számított, mert mint mondotta — a vevőknek, akik sokalták az árat — sikos az ut a hó miatt, ki-
törhettem volna a nyakamat is. A rendőr előállította az árdragító tejet s az úzsora bíróság még aznap délután ítéletet hozott felette és egy hónapi elzárásra s 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Ilyen ítéletek alkalmasak arra, hogy alaposan elvegyék a kedvét az úzsorázó néniknek.

A „Magyarország” című, dr. Milotay István szerkesztésében megjelenő politikai napilap a keresztényen világnézet vezető budapesti sajtóorgánuma. Aki címét a kiadóhivatalba be-
küldi megismerés végett, ingyen kap két hétig mutatványsszámot. Előfizetőknek számtalan kedvezményt nyújt. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Miksa-u. 8.

Milyen lesz a lakbéremelés?

Budapest, febr. 6. A lakbéremelés mérvére vonatkozólag a legkülönbözőbb hírek kerültek forgalomba. Bernoldk Nándor népjóléti miniszter hírlapi nyilatkozatában azt mondta, hogy a lakbért 1917-hez képest háromszorosára, vagyis 200 százalékkal emelték. Tekintve, hogy az az 1917. évi lakbért eddig egyezben 35, másodízben 60, összesen tehát 95 százalékra emelték és tekintve, hogy a lakbéremelés mérvé az eddigi tervek szerint összesen 200 százalékkal lesz, kiderült, hogy az újabb emelés 105 százalék. Az 1917. évhez képest a 200 százalékos emeléshez járul persze az azóta szintén életbelépett 82 százalékos közüzemi és egyéb pótlék. Így tehát összesen 282 százalékkal kell most többet fizetni, mint 1917-ben.

NAPIREND

Kedd 1922 február 7

Prot.: Tódor. Kath.: Romuald ap.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig.

Kollegiumi Könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órai kezdettel: „Yu-Shi”, operett 3 felvonásban, A) bérlet.

Modern kabaré (Petőfi-tér). Előadás este háromnegyed 9 órakor.

Apolló mozgó) 5, 7, 9 órakor kezdettel
Urania mozgó)

A Vörös-kereszt 300 tagú rendező-bizottságának ülése délután 4 órakor a városháza tanácstermében.

Hat-nyolc koronás áremelkedés a sertésvásárlásban. A tegnapi sertésvásárt a múlt heti áremelkedés után, amely hosszú idők múltán az első volt, nagy érdeklődés előzte meg. A vásár élénk keretek között mozgott. A kövérpicacon mintegy 400 darab volt a felhajtás. Ami az árakat illeti, körülbelül 6—8 koronával emelkedtek a múlt heti árakhoz képest. Prima, igen jófajta sertés kilójáért kivételesen 90 koronát is fizettek. Általános ár a következő volt: Prima sertés kilója 80—85 korona, közepes minőségű 70—80, sovány 60—70 korona. A kereslet élénk volt. A soványpicacon kevés volt a felhajtás, ugyszintén a kereslet is, forgalom nem igen alakult ki.

Az ipartestület bálja. Nagy erkölcsi és anyagi siker mellett zajlott le vasárnap este az ipartestület bálja az Arany Bika dísztermében. A jól sikerült mulatságnak a hajnali órák vetettek véget.

Ha jól és jutányosan akar vásárolni, vásznat, sifont, női-férfi és gyermek fehérneműt, valamint menyasszonyi kelegyét, úgy forduljon legelőkelőbb és legrégibb áruházához Stern József r. t. Budapest, IV. Kálvin-tér 1.

Leforrázta s gyermekét. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap este a Gyár-utca 6. szám alatt. Szabó Lajos 7 éves fia hazajött az iskolából s mivel nagyon fáradt volt, leült a konyhában, ahol elszundikált. A gyerek anyja éppen a konyhában főzött s nem vette észre a sötétben a fiút. Főzés közben az egyik edényt, amelyben a forró leves volt, levette a tűzhelyről. Eközben az edényből kifröcsesített egy kevés az asszony karjára, mire ijedtében az egésztest leejtette. A forró leves nagyrészt a közelben alvó kis fiura esett, aki súlyos égési sebeket szenvedett. A mentők beszállították az egyetem sebészeti klinikájára. Állapota súlyos.

Dr. Neuber Ede, egyetemi tanár bőrgyógyászati rendelését Debrecenben, Verbőczy-utca 2. sz. alatt megkezdte.

A háromszázalékos forgalmi adó. Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter a forgalmi adót 3 százalékra emelte fel. A háromszázalékos forgalmi adó március elsején fog életbe lépni.

Megszökött az internálás elől. Schvarecz Sándor fegyverneki születésű 36 éves izr. vallású nőtlen süttősegéd az internálási eljárás elől Debrecenből megszökött. A rendőrség elrendelte országos körözését.

Petőfi emlékünnepe

A legnagyobb magyar lángelmék között is az első egyike Petőfi Sándor, ez az üstökös pályafutása, tüneményes tehetségű lyrikus költő, kinek 100 éves születési évfordulója 1923 január 1-én lesz. A magyar irodalmi és kulturális egyesületek azonban már most sietnek kegyeletes áldozatukat leróni a halhatatlan férfi emléke iránt.

A legelső között mozdul meg az Amke, vagyis az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület, melynek elnöke egészen haláláig Tisza István volt, ezidőszertint való elnöke pedig gr. Zichy János. Az Amke a háború és a forradalmak miatt hét évig szünetelt működésében, míg most új életrekelését éppen a Petőfi-ünnepségek országos rendezésével kívánja megkezdni. Csonkamagyarország 43 városában és nagyközségében fognak ez évben Petőfi-ünnepet tartani, mindenütt országos nevű írók, költők, művészek szereplésével. Ezt a hatalmas áldozati tiszteletét az Amke éppen Debrecen városával kívánja megkezdni.

Tegnap volt e tárgyban szűkebb körű értekezlet a helybeli irodalmi és kulturális egyesületek bevonásával a városházán a főispán elnöksége alatt, melyen a várost a polgármester és a kultúratanácsnok képviselték. Előadó volt dr. Bokor Ervin, az Amke igazgatója. Ezuttal csak elvi megállapodások történtek; így az ünnepély megtartását helyeselték, erkölcsi támogatásukat szíveslélekkel bejelentették a helybeli egyesületek és az időpontra nézve is kitérték e hó legvégéig.

Ez az emlékünnepe azonban semmiesetre sem jelenti azt, hogy a helybeli irodalmi társaságok maguk is külön meg ne akarnak és meg ne fognak ünnepelni Petőfi centennarius évfordulóját.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Yu-Shi óriási sikere a Csokonai színházban. Az igazgatóság a Yu-Shi rendkívüli sikerére való tekintettel egész héten a Yu-Shi-t játssza. Kedden B), Szerdán C) bérletben.

Csütörtökön és pénteken bérletszünetben kerül szünetre a saison legszebb operett slágere a Yu-Shi.

Láthatatlan kéz c. amerikai film az Urániában ma kedden utoljára látható. Izgalmas eseményeivel a nézőközönséget teljesen lebilincselve tartotta, úgy, hogy nagy érdeklődés várja a folytatások megérkezését. Rendes hely-
árak. Utalványok érvényesek.

Jönnek az iglói diákok az Urániába, szóló ének és énekkarral. Igyekezzék ezen 3 óras előadásra jegyét biztosítani.

Francia Pathé film az Agyagház titka ma utoljára az Apollóban.

Mascagni operája, „Fritz barátunk” elszázi romantika öt felvonásban. Francia Gaumont-film és a Második feleség amerikai társadalmi dráma négy felvonásban, holnap szerdán az Apollóban.

Mikor a szőlő érik énekes és táncos szkecs dr. Banoczy és Murenay Bella és Tary M. személyes fellépéssel pénteken az Apollóban.

Stern József

R. T.

Budapest, Kálvin-tér 1.

Alapítatlott
1859. évben

VÁSZON, SIFFON, NŐI, FÉRFI ÉS
GYERMEK FEHÉRNEMŰEK
valamint

Menyasszonyi kelegyek

legjutányosabb bevásárlási forrása.

Művészet

A zenédei operaeast. Arról értesítik lapunkat, hogy a zenédei operaeast február 13-án, hétfőn, okvetien meglesz tartva **Budanovits Mária**, a m. kir. Operaház nagymérvű művésznője és **Ocskay Kornél**, a Városi Színház tagja közreműködésével. A kitünő művészek **Füredy F. Gusztáv** nagy érdeklődéssel várt előadásán nagyszerű műsort fognak énekelni az opera irodalom remekeiből, melyet ritkán van alkalma hallani Debrecen közönségének. A nagy jelentőségű és művészi esemény számba menő előadásra felhívjuk olvasóink különös figyelmét.

SPORT

A kerület tisztújító közgyűlése

Tegnap délelőtt folyt le az MLSz kelet-magyarországi kerületének tisztújító közgyűlése nagy érdeklődés mellett. Az MLSz központja nevében dr. **Földessy János** jelent meg. Dr. **Jóna Kálmán** elnöki megnyitóját után **Kupinszky Sándor** terjesztette be nagy gondalattal megszerkesztett titkári jelentését, majd a pénztári jelentés után megválasztották az új tisztikart, amely a következő:

Elnökség: Elnök: Dr. Jóna Kálmán. Társelnökök: Dr. Kocsis Sándor, dr. Krómy Károly. Alnelnökök: Dr. Biró Barna, Kanyó Imre, Kerekes Géza, dr. Zempléni Gusztáv, Nussbaum Jenő, dr. Mosászky Jenő. Tisztikar: Főtiszt: Kupinszky Sándor. Titkár: Vadkerti Endre. Ügyész: dr. Gajász János, Pénztárnok: Nagy Dániel. Ellenőr: Gyökerecs Ferenc. Szám-

vizsgálók: Szász István, Kölfönté Zoltán, Blattner Béla. Könyvtáros: Haselmayer Gyula. Háznagy: Ráduly Endre. Tanács: Rendes tagok: Bakó Gábor KTE, Göröcsös Lajos DKASE, Hermann Dezső DKASE, Keiner Armin DTE, Kutassy Tibor DEAC, Liszky Béla NyTVE, Mikusihy Ferenc Ny. Tör., dr. Payer Dezső DEAC, Schwab Gusztáv DVSC, Kondor János DMTK, Weinreb Dezső DTE, Kondor Aladár KSE, Kerekes Sándor DMTK, Mihály Sándor DVSC, Kálly Zsigmond DMTK.

Póttagok: Görgey Árpád DEAC, Lakner Béla NyTAE, Nagy Aladár DMTK, Zimányi József TTE, dr. György Sándor KSE, Horváth Endre DTE, Kopcsay Ernő KTE, Tanner Gyula DVSC.

Nagy meglepetést keltett Vértés Sándornak és Müller Lászlónak a kiesése. A DKASE a választást óvással támadja meg, mivel az egyik szavazó egyesületnek, a NyTVE-nek tartozása van a kerülettel szemben, így nem volt joga szavazni.

A DTE teadélutánja. Vasárnap tartotta a DTE hatodik teadélutánját a Bika-kávéház üvegtermében a szokott keretek között nagy sikerrel. A kabaré kiemelkedő része **Halász Böske** énekszáma volt. Kellemes hangja teljesen hozzácsatlakozott Gonnod Altató dalához. Ismétlésül Pallos Tivadár egyik műdalát énekelte nagy ünneplés közepette. **Horváth Endre** megújuló lapok között énekelte két műdalát és egy kuplét. **Blattner Béla** szellemes konferenciájában azt próbálta megértetni a közönséggel, hogy miért DTE-ista ő. A zongorakíséretet **Füredi Ernő** és **Popper Kálmán** művészi biztonsággal látták el. A rendezőség fáradságtalanul dolgozott az apró hibák elsímitásán, melyek sikerültek is, a jövőben pedig minden garancia megvan arra, hogy mindenki kellemesen szórakozzék.

A DTE futballistái felkértek, hogy minél számosabban jelenjenek meg a ma esti tornacsarnoki tréningen.

A tavaszi sorsolás. Tegnap délután ejtették meg nagy érdeklődés mellett a tavaszi bajnoki szezon sorsolását. A sorsolás szerint a következő sorrendben fogják az egyesületek lejátszani bajnoki mérkőzéseiket:

Március 19. DTE—DEAC, március 25. DKASE—DVSC, DMTK—KSE, március 26. DTE—DKASE, április 2. KTE—KSE, DMTK—DKASE, DVSC—NyTVE, április 9. DVSC—DEAC, DTE—DMTK, április 30. DMTK—KTE, ősi NyTVE—DEAC, KSE—DTE, május 7. DEAC—NyTVE, DTE—DVSC, KTE—DKASE, május 14. DEAC—KSE, DVSC—DMTK, NyTVE—DTE, május 25. DEAC—KTE, NyTVE—KSE, május 28. DEAC—DMTK, DVSC—KTE, KSE—DKASE, június 11. DEAC—DKASE, KTE—DTE, DMTK—NyTVE, június 15. DVSC—KSE, június 18. NyTVE—DKASE.

Az előálló egyesületek a pályaválasztók.

Jórávaló

főzőnöt keres keresztény úri család vidékre. Jelentkezést kérek Dezső ezredeshez, Rákóczi utca 4. reggel 8—2 óráig.

Teljes ellátást

garzon úri ember jobb családnál keres. Megkereséseket a kiadóra kérek „Garzon” jellegre.

Forgács István
művész
Bádogos-u.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Bathányi-utca 22.
Telefon 1365.

Hajdusoboszlói járás főszolgabírája.

5986—1921. szám.

Pályázati hirdetmény

Hajdúvármegye hajdusoboszlói járásához tartozó Püspökladány nagyközségben üresedésben levő iktató — irattárnok — kiadó segédjegyzői állásra pályázatot hirdet és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883-ik évi I. t. c. 6. §-ában, illetőleg az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előírt képesítésüket, eddigi szolgálataikat, az ugynevezett tanácsközfarsaság, valamint az idegen megszállás alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányokkal, továbbá születési anyakönyvi kivonattal és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám címezve Püspökladány község főjegyzőjéhez **folyó évi február hó 25-ig** adják be. — A választást folyó hó 28-án, délelőtt 10 órakor fogom Püspökladány községházánál megjelteni.

Javadalmazás Püspökladány községtől évi 1000 korona fizetés, évi 200 korona lakbér; az államtól évi 400 korona fizetés kiegészítés, továbbá a szabályszerű háborus segélyek, családi pótlék, korpótlék és kedvezményes áru természetbeni ellátás. Egyéb javadalmazásról főjegyző ad felvilágosítást.

Megjegyzem, miszerint az iktatást, irattározást és kiadást nem az üresedésben levő állást betöltő segédjegyző, hanem e célból szervezett állásban működő írnök, illetőleg alkalmazott napidíjas látja el.

Hajdusoboszló, 1922 február 1-én.

Dr Papp Sándor
főszolgabíró.

Banknak

vagy bármilyen irodának, orvosi rendelőnek alkalmas legforgalmasabb helyen levő két utcai szoba és előszobából álló modern földszinti helyiség lelépéssel átadó. Reflektánsok kéretnek teljes címüket zárt borítékban „IRODA” jelleggel a kiadóra leadni.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
utca 17.

A tőzsde

Magyar korona: 77 1/2.

A mai tőzsde igen tartózkodóan nyitott és határozott lanyhasággal indult. A lanygulást nagymérvű üzlettelenség idézte elő, ami az egész piacot éreztette hatását és az összes árfolyamokra nyomásztólag hatott. Már nyitáskor minden piacon esőkenő árfolyamok kerültek felszínre, amelyek a tőzsdei további folyamán még inkább lemorzsolódtak. Az általános üzlettelenség okát a pénzügyi és a külföldi tőzsdék kedvezőtlen híreivel próbálják magyarázni. Emeltesre méltó a bányapiac, amelyen az árfolyamok a tőzsdei közepé felé kisebb-nagyobb árnyereségeket értek el, amely nyereségek 50—100—150 pontig terjednek. Csak ez az egy piac volt szilárd, a többi mind gyenge.

A kuliszban az üzlettelenség csak a zárlat felé változott meg és úgy látszik a bécsi tőzsde híreinek hatása alatt kedvező felfogás lett urrá és az erősen lemorzsolódott árfolyamok magukhoz tértek. Ez a körülmény azonban a többi piacra nem tudott nagyobb hatás gyakorolni.

Budapesti zárlat.

Magyar hitel 1810, Osztrák hitel 650, Angol-Magyar 710, Leszámláló bank 755, Magyar-Olasz 300, Jelz hitelbank 305, Bazi bank 650, Salgó 4950, Rimamurányi 1940, Közúti 940, Déli vasút 1440, Államvasút 4175, Keresk. bank 6700, Általános takarékp. Pest. hazai 24700, Borsod-miskolci 3175, Concordia 2100, Budapesti gőz. 5275, Gizella 2375, Hungária 2075, Viktória 7100, Beocsini 5950, Kohó 5000, Általános közén 10200, Urikányi 5600, Adria 6100, Atlantic 2500, Levante 6100, Trust 1800, Gans-Danubius 34700, Ganz villamos 5575, Lipták 525, Magy. acél 2575, Schlick 1020, Wörner 565, Brassói 3900, Izzó 5150, Spódium 2490, Hazai faterm. 1950, Klotild 2900, Erdő 875, Násici 16000, Neuschl Licht. 605, Orsz. fa 890, Telefon 3650.

Valuták.

A valutapiacra a tartott zürichi jegyzésre igen tartózkodó volt a hangulat, az üzlet nehezen tudott kifejlődni. Egyes értékekben a tőzsdei első felében jegyzés sem történt. A nyugati valuták általában lemorzsolódtak. A dollár a zárlat felé kissé megjavult, a márka néhány pontot veszített, a lei gyengébb volt, a szokott tartó

árfolyamon vásárolták. A dinár árfolyama jobb érdeklődésre kissé megjavult.

Napoleon 2460—2480, Augol font 2775—2825, Dollár 638—648, Francia frank 5425—5475, Márka 327—337, Lira 2950—3000, Osztrák kor. 750—800, Kubel 5000—5100, Lei 500—510, Szokol 1235—255, Svájci frank 12650—13750, Korona dinár 835, Lengyel marka 1950—1950.

Zürichi zárlat tőzsde Berlin 251.00, Holland 190—, Newyork 510, London 2208, Páris 4295, Milánó 2380, Brüsszel 4030, Prága 985, Budapest 77 1/2, Zágráb 170, Bukarest —, Varsó 16, Bécs 17, Osztrák bélyegzett 8.

Ülöt tőzsde. Az értékpapírpiac az üzlettelenség miatt kissé megjavult, de a forgalom igen szerény keretek között mozgott.

A valutapiac üzletellen.

A nemesfémek piacán az ezüstpénz nagyon szilárd, mintegy erős kezek nagy vásárlásokat eszközöltek. Ezüst korona 42—43, 5 koronás 21250—1750, forint 110—11, az aranypénz piaca csendes. Napoleon 2460—470, 20 koronás magyar arany 2410—50.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsde üzletellenül tartott.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2300—2335, fehérmegyei 2300—2325, pestmegyei 2300—2335, rozs 1525—520, takarmány árpa 1750—1850, sörörpa 1890—850, köles 1450—1500, zab 1570—600, tengeri 2175—200, repce 26—27, Korpa 1180—1200.

Előfordult kötések: Buza egy vagon 23 ab malom, egy vagon 23 ab állomás, tengeri csöves két vagon 17, egy vagon zab 1500.

Sertésjelentés. Zárt vásári maradvány 130 sertés, érkezett 22, nem adatott el semmi.

Szabad vásári maradvány 3176 sertés, érkezett 277. Eladatott 113.

Árak: Zsírserítés fiatal nehéz 80—86, könnyű 62—74.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelődrágábban vészt
Simon György DEBRECZEN
Kossuth-u. 11.

Pipere szappanok valamint Parfümök minden illatban, Fertőtlenítő szerek stb. a legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában** Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

A hajdusoboszlói járás főszolgabírája.

5986—1921. szám.

Pályázati hirdetmény

Hajdúvármegye hajdusoboszlói járásához tartozó Püspökladány nagyközségben üresedésben levő kettő írnöki állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy a gymnasium, reál, vagy polgári iskola IV. osztályának sikeres elvégzését, esetleges eddigi szolgálataikat, az ugynevezett tanácsközfarsaság és idegen megszállás alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányokkal, továbbá születési anyakönyvi kivonattal és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám címezve Püspökladány község főjegyzőjéhez **folyó évi február hó 25-ig** adják be. — A választást folyó hó 28-án, délelőtt 10 órakor fogom Püspökladány községházánál megjelteni.

Javadalmazás a községtől mindkét állásra névze évi 1400 korona fizetés, az állásoktól a szabályszerű háborus segély, drágasági pótlék, rendkívüli segély, családi pótlék és kedvezményes áru természetbeni ellátás.

Az egyik állással az iktatás, mutatás és irattározás, a másikkal a gépirás van egybekötve, tehát amennyiben ezen teendőkben a pályázónak jártassága van, annak adjon kifejezést.

Hajdusoboszló, 1922 február 1-én.

Dr Papp Sándor
főszolgabíró.

ELVESZETT

egy fekete foltos fehér kis cicá. Megtaláló Csapó-u. 45. sz. alá illő jutalom mellett juttassa el.

Kőváry és Altmann

szücs mesterek, Debrecen, Piac 42.
Pannónia szálló udvar.
Mindenféle szücs munkákat szakszertien készít a legutóbbi divat szerint. Ugyanott kész munkák kaphatók. Megrendeléseket pontosan eszközöl. Vadbőröket veszünk és kikészítünk.

Lap-elárusítók

magas jutalék mellett felvételnek a kiadóhivatalban. Jelentkezhetni bármikor.